

मंधाना, हरमनप्रीत के अर्धशतकों से भारत जीता -7 नोरा संग रोमांस करते नजर आए राजकुमार राव - 8



तापमान	आज	कल	संभावित
शहर	अधि. न्यु. अधि. न्यु.	अधि. न्यु. अधि. न्यु.	अधि. न्यु. अधि. न्यु.
दिल्ली	19 14	19 14	19 14
लखनऊ	26 16	22 16	26 16
नैनीताल	08 04	08 04	08 04
देहरादून	19 10	17 11	19 10
बरेली	19 14	20 15	19 14

सोना (10 ग्राम)	चांदी (प्र. किग्रा.)
57,217	68,779

रुपये की विनिमय दर	
पाउण्ड	100.25
यूरो	88.55
डालर (यूएस)	81.56
स्विस फ्रैंक	88.13
एमीरट्स-दरहम	22.20

## संक्षिप्त धारचूला बाजार में आग 14 दुकानें जलकर राख

पिथौरागढ़। धारचूला बाजार में भीषण आग लगने के कारण 14 दुकानें जलकर राख हो गईं, जिसमें व्यापारियों का लाखों का नुकसान हुआ है। सोमवार रात्रि धारचूला मार्केट में शांट सर्किट से एक दुकान में आग लगी। इसके बाद आग ने विकराल रूप धारण कर आस-पास की अन्य दुकानों को भी अपनी चपेट में ले लिया। जानकारी के अनुसार रात्रि दो बजे के करीब धारचूला के गांधीचौक में स्थित एक दुकान को धमकी देने के मामले में प्राथमिकी दर्ज की है। रायगढ़ जिले के पुलिस अधिकारियों ने मंगलवार को बताया कि जिनदल को एक पत्र के माध्यम से जान से मारने की धमकी मिली है। उन्होंने बताया कि यह धमकी भरा पत्र रायगढ़ स्थित जिनदल फेक्ट्री में डाक से सोमवार को मिला था और इस मामले में बिलासपुर जेल में बंद कैदी के खिलाफ मामला दर्ज किया गया है।

## उद्योगपति नवीन जिंदल को जान से मारने की धमकी

रायगढ़। छत्तीसगढ़ के रायगढ़ जिले की पुलिस ने उद्योगपति और कांग्रेस के पूर्व सांसद नवीन जिंदल को जान से मारने की धमकी देने के मामले में प्राथमिकी दर्ज की है। रायगढ़ जिले के पुलिस अधिकारियों ने मंगलवार को बताया कि जिनदल स्टील एंड पावर लिमिटेड के चेयरमैन नवीन जिंदल को एक पत्र के माध्यम से जान से मारने की धमकी मिली है। उन्होंने बताया कि यह धमकी भरा पत्र रायगढ़ स्थित जिनदल फेक्ट्री में डाक से सोमवार को मिला था और इस मामले में बिलासपुर जेल में बंद कैदी के खिलाफ मामला दर्ज किया गया है।

## 19 लाख के नकली नोट जब्त, दो गिरफ्तार

मुंबई। मुंबई पुलिस ने दो लोगों को गिरफ्तार कर उनके पास से 19 लाख रुपये के नकली नोट जब्त किए हैं। एक अधिकारी के मुताबिक गुप्त सूचना के आधार पर कार्रवाई करते हुए पुलिस ने जाल बिछाया और मालवानी इलाके से एक आरोपी को गिरफ्तार कर लिया। गिरफ्तार आरोपी के पास से एक लाख रुपये के नकली नोट मिले। पछताछ के बाद आरोपी ने अपनी सहयोगी के बारे में जानकारी दी, जिसे पुलिस ने पालघर जिले से गिरफ्तार किया। दूसरे आरोपी के पास से 18 लाख रुपये के नकली नोट बरामद हुए।

## मेरी छवि बिगाड़ने को भाजपा ने करोड़ों खर्च किये

कांग्रेस सिखाएगी देश में सच चलता है, धन, ताकत और अहंकार नहीं : राहुल

- ◆ हमेशा धन और ताकत को किनारे कर देता है सच
- ◆ धीरे-धीरे हकीकत से वाकिफ हो रहे भाजपा के नेता
- ◆ दिग्विजय के बयान से असहमत, सशस्त्र बलों को कोई सबूत देने की जरूरत नहीं

जम्मू। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने मंगलवार को कहा कि भारतीय जनता पार्टी और राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ ने उनकी छवि बिगाड़ने के लिए क्रमबद्ध तरीके से हजारों करोड़ रुपये लगाये हैं, लेकिन सच हमेशा सामने आता है। वह सोशल मीडिया पर उपहासपूर्ण तरीके से खुद को 'पप्पू' कहे जाने के संदर्भ में यह बात कह रहे थे। अपनी भारत जोड़ो यात्रा के अंतिम चरण में पहुंचने के दौरान राहुल ने कहा कि कांग्रेस सत्तारूढ़ भारतीय जनता पार्टी को यह सिखाएगी कि इस देश में सच



चलता है, धन, ताकत और अहंकार नहीं चलता। कश्मीर घाटी की यात्रा शुरू करने से पहले जम्मू में संवाददाताओं से बातचीत में 52 वर्षीय कांग्रेस नेता से जब पूछा गया कि क्या कांग्रेस उनकी 'पप्पू' वाली छवि के मुकाबले के लिए करोड़ों रुपये खर्च कर रही है तो उन्होंने कहा, मेरी छवि को खराब करने के लिए हजारों करोड़ रुपये खर्च किये गये हैं। भाजपा और उसके नेताओं ने क्रमबद्ध तरीके से ऐसा किया है। हजारों करोड़ रुपये से सच को नहीं छिपाया जा सकता और आपने इसे देखा है। सच हमेशा सामने आता है। उन्होंने आरोप लगाया कि राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ और भाजपा के नेताओं को लगता है कि धन और ताकत से सब कुछ हासिल किया जा सकता है। उन्होंने कहा, आप किसी को अपमानित कर सकते हैं, किसी की छवि बिगाड़ सकते हैं, किसी सरकार को खरीद सकते हैं, पैसे से कुछ भी किया जा सकता है, लेकिन वह सच नहीं होगा। सच हमेशा धन और ताकत को किनारे कर देता है और भाजपा के नेता धीरे-धीरे इस हकीकत से वाकिफ हो रहे हैं। कांग्रेस नेता ने कहा कि वह और उनकी पार्टी सर्वजनिक स्टूडिओ पर दिग्विजय सिंह के बयान से सहमत नहीं हैं और सशस्त्र (शेष पृष्ठ 8 पर)

## बारामूला में आतंकवादी भर्ती गिरोह का भंडाफोड़ पांच किशोरों को शामिल होने से रोका

व्यापक पुछताछ के बाद माता-पिता को सौंपा श्रीनगर। जम्मू-कश्मीर के बारामूला जिले में सुरक्षा बलों ने सोशल मीडिया के जरिए पाकिस्तानी आकाओं द्वारा चलाए जा रहे आतंकवादी भर्ती गिरोह का भंडाफोड़ किया। पुलिस के एक वरिष्ठ अधिकारी ने मंगलवार को यह जानकारी दी। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक अमोद नागपुरे ने यहां से 30 किलोमीटर दूर पट्टन में संवाददाताओं को बताया, दो किशोरों सहित पांच युवकों को बारामूला जिले के पट्टन क्षेत्र में आतंकवाद के शिकंजे से छुड़या गया। उनसे पुछताछ की गई और उनके माता-पिता को उन्हें सौंप दिया गया। उन्होंने बताया कि पुलिस और सेना ने उस गिरोह का भंडाफोड़ किया है, जिसमें पाकिस्तानी आकाओं को आतंकवादी संगठन में शामिल होने और भारत सरकार के खिलाफ कार्रवाई करने के लिए लुभाने की कोशिश कर रहे थे। अधिकारी ने बताया, विश्वस्त सूत्रों से प्राप्त जानकारी के अनुसार पता चला है कि कुछ युवाओं को पाकिस्तान के आतंकी आकाओं द्वारा आतंकवादी संगठनों में शामिल होने के लिए बहकाया जा रहा है। उन्होंने बताया, सुरक्षा बलों ने सबसे पहले इन युवकों का पता लगाया और उनके माता-पिता की मदद से उनसे लगातार पुछताछ की गई। इनके खुलासे से पता (शेष पृष्ठ 8 पर)

## रोहित और गिल के शतक, भारत ने क्रिया क्लीनस्वीप

एकदिवसीय भूखला में न्यूजीलैंड को 3-0 से हराकर भारत आईसीसी रैंकिंग में शीर्ष पर

इंदौर। कप्तान रोहित शर्मा के तीन साल में पहले एक दिवसीय शतक के अलावा शुभमन गिल के आक्रामक शतक से भारत ने मंगलवार को यहां तीसरे और अंतिम मैच में न्यूजीलैंड को 90 रन से हराकर श्रृंखला में 3-0 से क्लीनस्वीप किया, जिससे वह आईसीसी टीम रैंकिंग में शीर्ष पर पहुंच गया। भारत के 386 रन के लक्ष्य का पीछा करते हुए न्यूजीलैंड की टीम डेवोन कॉर्नवे की 100 गेंद में 12 चौकों और आठ छक्कों से करियर की सर्वश्रेष्ठ 138 रन की पारी और हेनरी निकोल्स (42) के साथ उनकी दूसरे विकेट की 106 रन की

साझेदारी के बावजूद 41.2 ओवर में 295 रन पर ढेर हो गई। भारत ने एकदिवसीय श्रृंखला में तीसरी बार न्यूजीलैंड का क्लीनस्वीप किया है। भारत की ओर से शारदुल ठाकुर (45 रन पर तीन विकेट) ने मध्यक्रम को ध्वस्त किया, जबकि कुलदीप यादव (62 रन पर तीन विकेट) ने निचले क्रम को परेशान किया। भारत ने इससे पहले कप्तान रोहित (85 गेंद में 101 रन, नौ चौके, छह छक्के) के जनवरी 2020 के बाद पहले एकदिवसीय शतक और गिल (78 गेंद में 112 रन, 13 चौके, पांच छक्के) के साथ उनकी पहले विकेट की 212 रन की साझेदारी से नौ विकेट पर 385 रन बनाए। हार्दिक पंड्या ने भी अंतिम ओवरों में तेजतरंग पारी खेलते हुए 38 गेंद में तीन छक्कों और इतने ही चौकों से 54 रन का योगदान दिया। लक्ष्य का पीछा करने उतरे



न्यूजीलैंड की शुरुआत खराब रही और टीम ने पारी की दूसरी ही गेंद पर फिन एलेन (00) का विकेट गंवा दिया जो हार्दिक पंड्या की गेंद को विकेट पर खेल गए। कॉर्नवे ने वाशिंगटन सुंदर पर छक्के के साथ 41 गेंद में अर्धशतक पूरा किया।

रोहित ने इसके बाद गेंद कुलदीप को थमाई और बाएं हाथ के इस स्पिनर ने अपने दूसरे ही ओवर में निकोल्स को पगबधा कर दिया। कॉर्नवे अगले ओवर में 58 रन के स्कोर पर भाग्यशाली रहे, जब युजवेंद्र चहल की गेंद पर विकेटकीपर इशान किशन ने उन्हें स्टंप करने का मौका गंवा दिया। कॉर्नवे ने जीवनदान का पूरा फायदा उठाते हुए चहल पर लगातार दो छक्कों के साथ सिर्फ 71 गेंद में शतक पूरा किया। शारदुल ने इसके बाद लगातार गेंदें पर डेरिल मिशेल (24) और कप्तान टॉम लैथम (00) को आउट करके भारत को दोहरी सफलता दिलाई। शारदुल की बाउंसर पर मैदानी अंपायर ने मिशेल को नॉटआउट करार दिया, लेकिन डीआरएस लेने पर पता चला ही गेंद उनके ग्लव्स के छूकर इशान के पास पहुंची थी। शारदुल की अगली गेंद (शेष पृष्ठ 8 पर)

## बारिश और बर्फबारी से ठिठुरा उत्तराखंड उच्च हिमालयी क्षेत्रों में बर्फबारी और निचले इलाकों में हल्की बारिश

मुनस्यारी और धारचूला की दारमा व व्यास घाटी में हिमपात जोशीमठ में विपरीत मौसम के बावजूद राहत कार्य जारी

- ◆ मुनस्यारी और धारचूला की दारमा व व्यास घाटी में हिमपात
- ◆ जोशीमठ में विपरीत मौसम के बावजूद राहत कार्य जारी

उत्तर उजाला ब्यूरो देहरादून/हल्द्वानी। उच्च हिमालयी क्षेत्रों में बर्फबारी और निचले इलाकों में बारिश से उत्तराखंड ठिठुरा रहा है और आम जनजीवन प्रभावित हो गया है। मौसम विभाग के पूर्वानुमान के अनुसार अगले कुछ दिनों में उत्तरकाशी, चमोली, बागेश्वर, नैनीताल, चंपावत, ऊधमसिंह नगर और पिथौरागढ़ में कहीं-कहीं बहुत हल्की से हल्की वर्षा और बर्फबारी होने की संभावना है। आने वाले 48 घंटे मौसम के लिहाज से मुश्किल भरे रहने वाले हैं। आज सुबह धारचूला की दारमा और व्यास घाटी के अलावा मुनस्यारी में भी हिमपात हुआ। बारिश के चलते निचले इलाकों में ठंड बढ़ गई है। देहरादून, टिहरी, पौड़ी, नैनीताल, चंपावत, ऊधमसिंह नगर, हरिद्वार में आज बारिश हुई। टिहरी में बादल छाए रहे। टनकपुर में बारिश का दौर जारी है। मौसम विज्ञान केंद्र के निदेशक विक्रम सिंह ने बताया कि वैसे तो मौसम के बदले मिजाज का असर 30 जनवरी तक दिखाई देगा, लेकिन आने वाले 48 घंटे काफी भारी पड़ सकते हैं। लोग सावधान रहें। बुधवार को उत्तरकाशी, चमोली, पिथौरागढ़ में भारी बारिश के साथ बर्फबारी की संभावना है। इसे लेकर अर्रेंज अलर्ट जारी किया गया है। मंगलवार सुबह मुनस्यारी और धारचूला



पिथौरागढ़ के मुनस्यारी में हिमपात का दृश्य

की दारमा व व्यास घाटी में हिमपात हुआ। निचले इलाकों में कई जगहों पर हल्की बारिश ने ठंड बढ़ा दी है। हल्द्वानी में मौसम विभाग के पूर्वानुमान के तहत मंगलवार को मौसम ने करवट ली। महानगर सहित आसपास के इलाकों में सुबह और शाम बारिश होने से हल्की ठंड का एहसास हुआ। हालांकि देपहर में धूप निकलने से मौसम सुहावा बना रहा। मौसम विभाग के मुताबिक बुधवार को भी मौसम का मिजाज इसी तरह बना रहेगा। इसके बाद 28 फरवरी को एक बार फिर से मौसम बदलने की संभावना है।

पश्चिमी विक्षोभ के सक्रिय होने के कारण बुधवार को कुमाऊं के अधिकांश जिलों में मौसम बदला रहेगा। इसे लेकर अर्रेंज अलर्ट भी जारी किया गया है। मंगलवार सुबह तड़के ही हल्की बारिश का सिलसिला शुरू हो गया था। दोपहर हल्की धूप निकले के बाद शाम को मौसम ने फिर से करवट ली और सर्द हवाओं के साथ बारिश हुई। हल्द्वानी में अधिकतम तापमान 19 डिग्री और न्यूनतम तापमान 12 डिग्री दर्ज किया गया। मौसम विभाग के मुताबिक मौसम के बदले मिजाज का असर 30 जनवरी तक दिखाई देगा। पर्वतीय इलाकों में बारिश, बर्फबारी के चलते भूस्खलन, हिमस्खलन की पूरी संभावना है। जोशीमठ में सर्वे के साथ प्रभावितों के अस्थायी विस्थापन और मदद का काम जारी है। विपरीत मौसम के बावजूद राहत कर्मों जुटे हुए हैं। सचिव आपदा प्रबंधन डा. रंजीत कुमार सिन्हा ने बताया कि जोशीमठ में अग्रिम राहत के तौर पर 3.72 करोड़ रुपये की

धनराशि 301 प्रभावित परिवारों को वितरित कर दी गई है। सचिव आपदा प्रबन्धन ने जानकारी दी कि जोशीमठ में प्रारम्भ में निकलने वाले पानी का डिस्चार्ज जो छह जनवरी को 540 एलपीएम था, वर्तमान में घटकर 182 एलपीएम हो गया है। अस्थायी रूप से चिन्हित राहत शिविरों में जोशीमठ में कुल 661 कक्ष हैं, जिनकी क्षमता 2957 लोगों की है तथा पीपलकोटी में 491 कक्ष हैं, जिनकी क्षमता 2205 लोगों की है। अभी तक 863 भवनों में दरारें दृष्टिगत हुई हैं। गांधीनगर में एक, सिंधधर में दो, मनोहरबाग में पांच, सुनील में सात क्षेत्र/वार्ड असुरक्षित घोषित किए गए हैं। 181 भवन असुरक्षित क्षेत्र में स्थित है। 282 परिवार सुरक्षा के दृष्टिगत अस्थायी रूप से विस्थापित किये गये हैं।

## भूकंप के झटकों से हिला समूचा उत्तर भारत

- ◆ लोगों में दहशत, घरों से बाहर निकल आये
- ◆ नेपाल में भूतल से 10 किमी नीचे था केंद्र


नयी दिल्ली/देहरादून/हल्द्वानी। मंगलवार दोपहर को दिल्ली समेत समूचे उत्तर भारत में भूकंप के झटके महसूस किए गए। राष्ट्रीय भूकंप विज्ञान केंद्र ने कहा कि भूकंप अपराह्न 2.28 बजे उत्तराखंड के पिथौरागढ़ से 148 किमी पूर्व में आया, जिसका केंद्र नेपाल में था। नोएडा में एक ऊंची इमारत में रहने वाले शांतनु ने कहा, भूकंप के झटकों से दहशत फैल गई और लोग घरों से बाहर निकल आये। दिल्ली के रहने वाले अमित पांडे ने कहा, मैं सिविक सेंटर के एक ब्लॉक की पांचवीं मंजिल पर था। मैंने झटके महसूस किए। दिल्ली नगर निगम के मुख्यालय सिविक सेंटर में कई लोगों ने भूकंप के झटके महसूस किए। उस दौरान सदन की बैठक हो रही थी। राजस्थान की राजधानी जयपुर के कुछ हिस्सों में भी झटके महसूस किए गए। जान-माल के नुकसान की कोई सूचना नहीं मिली है। लखनऊ समेत उत्तर प्रदेश के कई जिलों में भी भूकंप के हल्के झटके महसूस किये गये। राष्ट्रीय भूकम्प विज्ञान केन्द्र की रिपोर्ट के मुताबिक इसका केन्द्र नेपाल में भूतल से 10 किलोमीटर नीचे था। भूकम्प के झटके राजधानी लखनऊ के अलावा

नेपाल में एक की मौत, व्यापक नुकसान काठमांडू। नेपाल के पश्चिमी हिस्से में मंगलवार को आये 5.9 तीव्रता के भूकंप में एक व्यक्ति की मौत हो गई और क्षेत्र में कई मकान क्षतिग्रस्त हो गए। भूकंप माप एवं अनुसंधान केंद्र के प्रमुख लोकविजय अधिकारी ने बताया कि भूकंप स्थानीय समयानुसार अपराह्न दो बजकर 43 मिनट पर आया, जिसका केंद्र सुदूरपश्चिम प्रांत में बाजुरा जिला के मेला इलाके में था। पुलिस ने बताया कि गोमुल ग्रामीण नगर निकाय क्षेत्र-2 में 35 वर्षीय एक महिला की उस वकत मौत हो गई, जब वह पास के जंगल में घास काट रही थी। प्रांतीय पुलिस प्रमुख के मुताबिक भूकंप से बाजुरा और बाझंग जिलों में कई मकान क्षतिग्रस्त हो गए।

बरेली, आगरा, नोएडा, गाजियाबाद तथा मेरठ में भी भूकंप के झटके महसूस किये गये। जानकारी के अनुसार चमोली, देहरादून, श्रीनगर गढ़वाल, चंपावत, पंतनगर, भीमताल, बागेश्वर, हल्द्वानी, रुद्रपुर, पहाड़पानी और नैनीताल में भूकंप के तेज झटके महसूस हुए। भूकंप महसूस होते ही लोग घरों और दुकानों से बाहर (शेष पृष्ठ 8 पर)



आजादी का अमृत महोत्सव



**पुष्कर सिंह धामी**  
मुख्यमंत्री, उत्तराखण्ड

गणतंत्र दिवस 2023 की पूर्व संध्या पर आयोजित

## 'कवि सम्मेलन एवं मुशायरा'

में आप सादर आमंत्रित हैं।

मुख्य अतिथि  
**श्री पुष्कर सिंह धामी**  
माननीय मुख्यमंत्री, उत्तराखण्ड

गरिमागरी उपस्थिति  
**श्री उमेश शर्मा 'काऊ'**  
माननीय विधायक, रायपुर

दिनांक: 25 जनवरी, 2023 समय: सायं 6.30 बजे  
स्थान: प्रेक्षागृह (संस्कृति विभाग) रिस्पना पुल, निकट आकाशवाणी केंद्र, देहरादून

-:: आमंत्रित कवि/शायर ::-

श्री अतुल शर्मा, श्री शादाब अली, श्री ओम प्रकाश खरबन्दा, श्री हेमन्त बिष्ट, श्री नदीम बर्नी, श्री मदन डुकलान, श्री भूपेन्द्र सिंह बसेड़ा, श्री शंकर दत्त जोशी, श्रीमती बीना बेंजवाल, श्री अनिल कार्की, श्री मुरली दीवान, श्री राजेश आनन्द 'अशीर', श्री लक्ष्मी प्रसाद बडोनी, श्री अतुल सिंह पुण्डीर, सुश्री सुनीता चौहान, श्रीमती कुसुम भट्ट एवं सुश्री नेहा सिलवाल।

संस्कृति विभाग, उत्तराखण्ड